

В честь федерального канцлера ФРГ



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 2 ИЮЛЯ 1980 ГОДА № 151 (17271) Цена 2 коп.

ИЮЛЬ — МЕСЯЦ СЕНОКОСНЫЙ

Вся страна живет под впечатлением решения июньского Пленума ЦК КПСС, третьей сессии Верховного Совета СССР...

сполна сено и сенаж, а также две трети планового объема витаминной травяной муки. Сами труженики сел назвали июль УДАРНЫМ МЕСЯЦЕМ на заготовке кормов.

А между тем кое-где парит еще раскочка, дают о себе знать настроения индивидуальщины: государство, мол, поможет концентратами.

качества», предусматривает меры материального поощрения за высококлассные корма. Необходимо, чтобы эта система достигла необходимой эффективности.

Уважаемый господин федеральный канцлер! Уважаемый господин федеральный министр! Товарищи! Наша очередная встреча — канцлер, вполне назрели вопросы, которые мы с Вами должны обсудить.

Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 30 июня дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь федерального канцлера ФРГ...

Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, М. А. Суслон, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, председатели государственных комитетов СССР, другие официальные лица.

ного факта, что добрые отношения между СССР и ФРГ — это благо как для народов обеих стран, так и для Европы в целом.

Речь Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый господин федеральный канцлер! Уважаемые господа! Мы с Вами должны обсудить вопросы, которые мы с Вами должны обсудить.

Оно постоянно, и с ним никто не может не считаться. Перед лицом все новых и новых попыток подхлестнуть гонку вооружений мы обращаемся к Западу с настоятельным призывом отказаться от участия в программе по «досоружению».

Мы далеки от того, чтобы представлять все, что касается советско-западных отношений, в каком-то идеальном свете. В последнее время, и надо сказать не по нашей вине, здесь имели место определенные сбои.

ЛЕТНИЙ КОМПЛЕКС

В молочном цехе

По данным на 30 июня, производство молока в хозяйствах области превышает прошлогодний уровень на десять процентов.

Агротехнические мероприятия

Хорошо ведут косовицу трав на сено и сенаж в хозяйствах Кожениковского, Молчановского, Томского и Асиновского районов.

Заготовка кормов

Кормозаготовки и тельна я кампания нынче проходит организованнее, чем в прошлом году.

В механизированном отряде Героя Социалистического Труда И. Д. Пахомова из совхоза «Еловский» Кожениковского района трудится тракторист Сергей Васильевич Королев.



В механизированном отряде Героя Социалистического Труда И. Д. Пахомова из совхоза «Еловский» Кожениковского района трудится тракторист Сергей Васильевич Королев.

ПЕРЕГОВОРЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СССР И ФРГ

30 июня в Кремле начались переговоры между генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и федеральным канцлером ФРГ Гельмутом Шмидтом и заместителем федерального канцлера, федеральным министром иностранных дел ФРГ Гансом-Дитрихом Геншером.

СЛОЖНОЕ ПАРТНЕРСТВО

горючим. Однако руководство Стрелецкого авиапредприятия (Л. И. Форнель) тоже встало в позу не хуже своих колпашевских коллег — выделите рабочих для обслуживания запрачной станции, тогда начнем работать без холостых пробогов.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

На темы дня

Освоение природных богатств Томской области (особенно ее северных районов) немисливо без авиации. Работники воздушного океана по праву считают себя активными участниками создания нефтегазового комплекса.

СЛОЖНОЕ ПАРТНЕРСТВО

не гонять вертолеты на заправку в Колпашево, нефтяники построили в селе Старикове два резервуара для горючего. Нашли оборудование, смонтировали заправочную станцию/принадлежности в штат инженерно-технического работника, имеющего специальное образование (авиационный техник-механик).

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Тегульдского района выполнили полугодовое задание по продаже молока государству на пять дней раньше срока.

В. ГОРЛОВ

В ЭТОТ САМЫЙ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

БЛАГОДАРНОСТЬ И ЖАЛОБА ПО ПОВОДУ ОДНОГО СОБЫТИЯ ПОСТУПИЛИ В РЕДАКЦИЮ

«Дорогая редакция! На днях мы были свидетелями волнующего события: нашим детям, выпускникам лечебного факультета Томского медицинского института, в торжественной обстановке вручили дипломы. Нам поразила та атмосфера единородного ликования, которая царяла в зале, где собрался пожить, одиозный, счастливый преподаватель, выпускники и их родители. Здесь мы особенно ощутили, как выросли и возмужали наши дети за шесть лет учебы в вузе, как серьезно их клятва, пропущенная через жизнь серьезному врачу-стоматологу. Эту клятву стою повторить в этот день».

Искренне и возмужавшему звучали слова учителей о высоком призвании людей своей глупой на свете профессии, добрые напутствия и призывы не забывать родной вуз, где его питомцы всегда могут получить совет и практическую помощь».

В письме родителей выказана даже просьба передать слова благодарности руководителю вуза и факультета, всем профессорам, преподавателям и сотрудникам не только за труд по обучению и воспитанию молодых специалистов, но и особо — за организацию заключительного аккорда шести лет учебы — торжественного собрания по случаю вручения диплома».

Наверное, запомните этот день, когда в последний раз счастливые и нарядные собрались вместе товарищи — весь выпуск! — и любимые профессора, учителя, весь ученый совет института. Как некогда, волнующе играл оркестр, и зал стоял приветливо вносенные знамя. А потом в честь каждого выпускника, полу-

чившего диплом с отличием (а таких на факультете 20 человек), был исполнен туш. Вручили дипломы ректор института, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР профессор М. А. Медведев и декан профессор В. В. Кусков. Больше трехсот раз в зале вспыхивали дружные аплодисменты — радость за каждого товарища, прошедшего долгие и трудные пути учебы, была единодушной.

Каждый выпускник получил вместе с дипломом значок, именную печать врача, «Методические рекомендации по вопросам организации здравоохранения», текст торжественного обращения врача и алую гвоздик. Были подарены и другие подарки: 200 альбомов с фотографиями, отражающими студенческие годы, книги и трамваи за хорошую учебу, активное участие в научной работе и общественной жизни.

Среди тех, кто выступал с напутствиями, была председатель государственной экзаменационной комиссии, профессор Красноярского медицинского института В. А. Опалева-Степанцева. Она дала высокую оценку уровню знаний и общей культуре выпускников Томского медицинского института.

Мы подробно рассказали о деталях этого ритуала потому, что, оказывается, не во всех учебных заведениях Томска день проводов выпускников проходит так торжественно.

Очень горько об этом говорить, но наша радость по случаю окончания вуза омрачена, — рассказали нам по телефону студенты архитектурного факультета инженерно-строительного института. — Никаких торжественных проводов нам не устроили. Дипломы после нескольких дней изу-

чительной беготни с обходным листком мы получили — каждый в отдельности — у секретари — машинистки факультета.

Этот факт подтвердил декан факультета В. Э. Дидендорф. Его объяснения сводятся к тому, что студенты сами виноваты:

На защиту дипломных проектов по неуважительной причине не явились 16 студентов. Им была предложена возможность защитить свой проект несколько позже. Но и в этот день 10 человек не явились, им перенесена защита на осень. Назначенный на 25 июня торжественный вечер пришлось отменить, так как мы не успели оформить документы, а более поздний срок не устраивал тех, кто уже купил билеты на самолет и поезд.

Итак, 16 дипломников из 108 не справились в срок с проектом, но причем тут остальные? Почему 92 человека лишены возможности получить диплом в торжественной обстановке? Ведь в прошлом году четыре дипломника не явились на защиту, значит, руководители факультета должны были предусмотреть такой вариант и своевременно начать оформление документов.

Нет, не почувствовали ни декан, ни руководители общественных организаций факультета свою ответственность за срыв очень важного мероприятия, которое должно было повести итог огромной учебной и воспитательной работы за все годы учебы. Да и просто по-человечески надо было проявить своим питомцам, А вместо этого — «получите диплом у секретари-машинистки и прочитайте».

Можно ли без горечи в душе воспринять такое?

В. МОИСЕЕВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ШКОЛА ВОЛОДИНА

На морском промысле говорят: «Если новичок прошел володскую школу — быть ему новатором». Это может подтвердить и выставка рационализаторских работ, открывшаяся в клубе нефтегазодобывающего управления имени Серебровского. Здесь вместе с новинками заслуженного рационализатора Азербайджанской ССР Ивана Володина представлено творчество восемнадцати его учеников.

Инструменты, которыми пользуются новаторы, созданы их руками и позволяют в несколько раз ускорить ремонт измерительных приборов и нефтепромыслового оборудования. Особой конструкции гаечный ключ, например, может проникнуть в самое труднодоступное место прибора. Удобен в работе и эффективен газовый паяльник, снабженный несколькими сменными насадками и работающий в разных температурных режимах. Известен на нефтяных промыслах сконструированный Володиным инструмент, с помощью которого при подземном ремонте скважин из них извлекается застрявшее оборудование.

Из разных городов страны, получает Володин письма с просьбой прислать чертежи, созданные им технических новшеств. Много в его почте благодарных писем и от бывших учеников, которым он продолжает помогать советами.

(Корр. ТАСС.)

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ГОДЫ

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно состоялась встреча бывших курсантов Асиновского военного училища. Более 20 тысяч воспитанников училища сражались на фронтах Великой Отечественной войны. В июле 1943 года в числе курсантов-асиновцев, до окончания учебы направленных в район Курской дуги, был и Иван Петрович Чучалин. Теперь он ректор Томского института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники.

НА СНИМКЕ: профессор И. П. Чучалин рассказывает в Книге почетных советников Мемориала боевой и трудовой славы томичей.

Фото В. Некрасова.



Университет марксизма-ленинизма Томского обкома КПСС объявляет прием слушателей на 1980-81 учебный год

Университет марксизма-ленинизма Томского обкома КПСС является учебно-методическим заведением системы партийного образования, призванным повышать идеологический уровень партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, идеологических и хозяйственных кадров широкого звена коммунистов и беспартийных, осуществлять подготовку и переподготовку пропагандистов.

Университет имеет следующие факультеты и отделения, на которых изучаются:

- Факультет партийно-хозяйственного актива**
 - Отделение партийного строительства — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, партийное строительство, история КПСС, основы советского законодательства, социальная психология, методика политико-воспитательной работы.
 - Принимаются партийные кадры, имеющие высшее образование.
 - Отделение хозяйственных руководителей — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, управление экономикой развитого социализма, актуальные проблемы научного коммунизма, основы советского законодательства, социальная психология, методика политико-воспитательной работы.
 - Принимаются партийные и хозяйственные работники, имеющие среднее образование.
 - Отделение партийно-хозяйственного актива — история КПСС, политическая экономика, марксистско-ленинская философия, научный коммунизм, труд руководителя, основы советского законодательства, методика политико-воспитательной работы.
 - Принимаются партийные и хозяйственные работники, имеющие среднее образование.
 - Отделение профессионального строительства — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, актуальные проблемы современной идеологической борьбы, профессиональное строительство, история КПСС, основы советского законодательства, методика политико-воспитательной работы, история искусства.
 - Принимаются профессиональные кадры, имеющие высшее образование.
 - Факультет идеологических кадров
 - Отделение теории и методов идеологической работы — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», марксистско-ленинская эстетика, история искусства, актуальные проблемы современной идеологической борьбы, социальная психология.
 - Принимаются лица, имеющие высшее образование.
 - Отделение научного коммунизма — актуальные проб-

лемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», научный коммунизм, социальная психология, методика партийной пропаганды, логика, педагогические основы партийной пропаганды, актуальные проблемы современной идеологической борьбы.

Принимаются пропагандисты, имеющие высшее образование.

Отделение международных отношений — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, международные отношения и внешняя политика Советского Союза, актуальные проблемы современной идеологической борьбы, международное право, методика партийной пропаганды, социальная психология.

Принимаются лица, имеющие высшее образование.

Отделение научного атеизма — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», основы научного атеизма, социальная психология, марксистско-ленинская философия, методика научно-атеистической пропаганды.

Принимаются лица, имеющие высшее образование.

Отделение политинформаторов — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, актуальные проблемы идеологической борьбы, международные отношения и внешняя политика Советского Союза, актуальные проблемы экономической стратегии КПСС на современном этапе, актуальные вопросы культуры и коммунистической морали, методика партийной пропаганды, основы советского законодательства, социальная психология.

Принимаются лица со средне-специальным образованием.

Отделение массово-политической работы — актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда и последующих документов партии, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», массово-политическая работа, научный коммунизм, сопереживание международные отношения и внешняя политика Советского Союза, актуальные проблемы идеологической борьбы, методика устной политической агитации, основы советского законодательства, социальная психология.

Принимаются руководители агитколлективов, актив-

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС и АПН сообщают

ВЫСШАЯ НАГРАДА СРВ СОВЕТСКИМ РУКОВОДИТЕЛЯМ

ХАНОЙ. Здесь опубликовано сообщение о том, что Постоянный комитет Национального собрания и правительство СРВ приняли решение наградить Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева высшей наградой СРВ — орденом «Золотой звезды».

Высшей награды СРВ удостоены также член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Иосиф Виссарионович Сталин, Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

ВОЗНЯ В ВАШИНГТОНЕ

НЬЮ-ЙОРК. Заявление Советского Союза о выводе некоторых воинских частей из Афганистана и инициатива ДРА создала основу для подлинного мирного урегулирования, выйдя по сути из-под развязанной администрацией Дж. Картера антисоветской кампании.

В ответ на это Вашингтон, с одной стороны, продолжает фактически вести «объявленную войну» против Афганистана с тем, чтобы задушить или хотя бы изменить курс афганской революции. Это официально подтвердил в интервью газете «Филаделфия инкьюэйр» высокопоставленный представитель администрации, просивший не называть его имени. В рамках этой политики США продолжают вводить в Афганистан самое современное оружие, бандаитские формирования афганских контрреволюционеров, а также не исключают посылку им на помощь, как сообщала телекомпания Эй-би-си, американских наемников.

С другой стороны, Белый дом решил помирить серьезное обсуждение предложения правительства

ДРА от 14 мая с. г. совершенно примитивным подходом к миротворчеству. Президент ДРА можно расширить объявленную во время визита президента США в Югославию так называемую «новую инициативу» Дж. Картера о некоей «переходной формуле» для Афганистана. По указанию Белого дома администрация США в Югославию в настоящее время высылает печать сейчас всечаски раздувает эту «инициативу» президента США. С явной целью «притупить» этому маневру — помощник президента по национальной безопасности З. Бжезинский в беседах, в том числе с официальными лицами, пытается создать впечатление, будто это предложение Картера уже обсуждалось с СССР. Однако утверждения далеки от действительности и носят явно спекулятивный характер.

Прежде всего заявление Картера отнюдь не направлено на достижение политического урегулирования. Все, что президент сказал по этому вопросу в Белграде, слово в слово повторяет его заявление, сделанное еще в феврале. Это была вынуждена признать и са-

СОБЫТИЯ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН. Острая критика лидером иранской революции аятоллой Хомейни неэффективных методов управления со стороны руководства страны вызвала широкий резонанс в Иране.

В интервью агентству Парс президент Банисадр признал справедливость этой критики и сообщил, что в целях расследования неудовлетворительной деятельности министерств сформирована специальная комиссия из трех человек, одним из членов которой по его просьбе стал аятолла Хомейни.

Отвечая на критику Хомейни в свой адрес, Банисадр подчеркнул, что президент не располагает рычагами воздействия на деятельность административного аппарата и указал на необходимость обложения главы государства соответствующими полномочиями.

Хомейни спросил, почему в дела не выникает президент, сказал Банисадр, но как президент может винить, если не располагает для этого средствами. И все же если скажу, что и это входит в обязанности президента, то я, несмотря на всю огромную занятость, отвечу: очень хорошо, но для этого нужны средства возмездия. Также положение когда средства в руках других, а ответственность на мне, пролонгироваться дольше не может...

Сообщается, что в ходе кампании по очистке и оздоровлению учреждений, начатой в Иране по инициативе Хомейни, были уволены 584 правительственных чиновника. Всего за последние десять дней около 1000 граждан лишились занимаемых постов в связи с бывшим шахским режимом.

Г. Браун в Париже

ПАРИЖ. Министр обороны США Г. Браун прибыл в Париж, где проведет переговоры с президентом Франции В. Жискаром д'Эстаном и министром обороны И. Буржем. Ссылаясь на американские источники, агентств Франс Пресс сообщает, что встречи в Париже приобрели новое значение после сообщения о наличии у Франции ядерной бомбы. В Вашингтоне считают, пишет агентство, что если Франция решит произвести это оружие, то соотношение сил в Европе существенно изменится в пользу Запада и что вооружение Франции оружием США должны играть большую роль в решающей роли в обороне Западной Европы.

НЕДОВОЛЬСТВО ФЕРМЕРОВ

ВАШИНГТОН. Политика экономического планирования в отношении Советского Союза, проводимая администрацией Дж. Картера, оборачивается бумерангом, наносит тяжелый ущерб американским фермерам, сообщает телевизионная компания Си-би-эс.

В разговоре из штатной Канзас — корреспондент фактически бросила фермерам на призыв судьбы, сказал Д. Шарп, сотрудник одной из фирм, занимающихся торговлей зерном.

Комментируя эти высказывания, корреспондент Си-би-эс напомнил, что эмбарго на поставки зерна привело к резкому падению закупочных цен на него в условиях, когда продолжался быстрый рост стоимости сельскохозяйственной техники, горючего, электроэнергии, удобрений.

Сельские хозяева Канзаса все лучше понимают, что администрация Дж. Картера использовала их в качестве пешки в своей неистощимой геополитической игре.

Как указывает газета «Крисчен сайенс монитор», эмбарго на поставки американского зерна в Советский Союз «полвергает интересным наведением в сельскохозяйственных штатах Среднего Запада, имеющих большое значение для исхода выборов».

